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Regroupés au sein de l’établissement public Paris Musées, 
les 14 musées et sites patrimoniaux de la Ville de Paris rassemblent  
des collections exceptionnelles par leur diversité et leur qualité.  
Les collections permanentes, les expositions temporaires  
et la programmation variée d’activités culturelles ont attiré 
in situ et hors les murs 4,54 millions de visiteurs en 2022.

Pour prolonger la visite, les éditions de Paris Musées publient 
chaque année une trentaine de titres – catalogues d’expositions,  
guides des collections –, des ouvrages de référence à conserver 
précieusement dans sa bibliothèque !

Les éditions de Paris Musées réunissent pour chaque ouvrage  
une équipe éditoriale garante d’un excellent niveau scientifique  
et soucieuse d’une large diffusion des savoirs : nourris des recherches  
les plus récentes, les textes conduisent le plus grand nombre  
à une compréhension des œuvres, des artistes, des époques  
et des civilisations… 

Les éditions de Paris Musées font aussi appel aux meilleurs 
graphistes qui allient savoir-faire et créativité. La sélection  
des papiers, le choix des typographies, la qualité du façonnage 
concourent à proposer au lecteur un bel objet et une lecture  
des œuvres au plus près de la réalité.

Plaisir des yeux et du toucher, bonheur de découvrir ou 
d’approfondir : les éditions de Paris Musées offrent l’une des plus 
belles signatures dans l’univers du livre d’art français.
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11, avenue du Président-Wilson 
– Paris 16e 
Tél. 01 53 67 40 00
www.mam.paris.fr

Maison de Balzac
47, rue Raynouard  
– Paris 16e 
Tél. 01 55 74 41 80
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18, rue Antoine-Bourdelle  
– Paris 15e 
Tél. 01 49 54 73 73
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Histoire de Paris
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– Paris 3e 
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1, avenue du Colonel-Henri- 
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– Paris 14e 
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de la Ville de Paris
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– Paris 8e 
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– Paris 3e 
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– Paris 4e 
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www.crypte.paris.fr
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Musée de la Mode  
de la Ville de Paris
10, avenue Pierre-Ier-de-Serbie 
– Paris 16e 
Tél. 01 56 52 86 00
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Musée de la Libération de Paris –  
Musée du Général Leclerc – 
Musée Jean Moulin
4, avenue du Colonel-Henri- 
Rol-Tanguy  
(place Denfert-Rochereau)  
– Paris 14e 
Tél. 01 40 64 39 44
www.museesleclercmoulin.paris.fr
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Tél. 01 53 43 40 00
www.petitpalais.paris.fr

Maisons de Victor Hugo  
Paris-Guernesey
6, place des Vosges  
– Paris 4e 
Tél. 01 42 72 10 16
www.maisonsvictorhugo.paris.fr

Hauteville House
38 Hauteville
Saint-Pierre-Port
Guernesey GY1 1DG
Tél. 00 44 14 81 721 911
www.maisonsvictorhugo.paris.fr

Musée de la Vie romantique
16, rue Chaptal  
– Paris 9e 
Tél. 01 55 31 95 67
www.museevieromantique.paris.fr

Musée Zadkine
100 bis, rue d’Assas  
– Paris 6e

Tél. 01 55 42 77 20
www.zadkine.paris.fr



76

Connue pour la richesse narrative de ses peintures 
et de ses dessins, et plus récemment de ses 
sculptures, Dana Schutz est l’une des artistes 
majeures de notre époque. Elle livre une vision 
personnelle d’un monde inquiétant et incertain. 
Les scènes qu’elle peint, souvent avec humour, 
sont profondément ancrées dans l’histoire  
de l’art. Elles sont baignées dans une atmosphère 
post-apocalyptique, reflet noir de notre univers 
contemporain. Cet ouvrage, qui présente des 
œuvres inédites, est la première monographie  
en langue française sur l’artiste.

Né à Saint-Pétersbourg, Nicolas de Staël a 3 ans 
lorsque sa famille fuit la révolution russe. Marqué 
par cet exil, il cherchera constamment de nouveaux 
horizons, de même qu’il expérimentera d’autres 
manières de peindre. Entre abstraction et 
figuration, Staël refuse de choisir. En résulte une 
œuvre libre et sensible aux spectacles du monde : 
une lumière sur la mer, un match de football,  
un fruit posé sur une table... Interrompue par  
son suicide à l’âge de 41 ans, la trajectoire de Staël 
apparaît rétrospectivement comme la poursuite, 
menée dans l’urgence, d’un art toujours plus dense 
et plus concis. Présentant plus de 250 tableaux, 
dessins, gravures, carnets et documents, dont 
beaucoup étaient méconnus, ce catalogue nous 
permet d’être au plus près de l’artiste, témoins  
de son travail acharné, dans le silence de l’atelier  
ou face au paysage. 

DANA SCHUTZ
Le monde visible
ISBN 978-2-7596-0564-4
25 × 33 cm, broché, 
160 pages, 120 illustrations
45 € 
Nouveauté

NICOLAS DE STAËL
ISBN 978-2-7596-0555-2
23 × 29 cm, relié, 
312 pages, 265 illustrations
49 €
Nouveauté

La Fée Électricité, « le plus grand tableau du monde », 
a été créée par Raoul Dufy pour le hall du palais  
de la Lumière et de l’Électricité construit par  
Robert Mallet-Stevens à l’occasion de l’Exposition 
internationale de 1937. Promise à une existence 
éphémère, elle sera finalement conservée par  
son commanditaire, la Compagnie parisienne  
de distribution d’électricité, puis donnée après  
la guerre à la Ville de Paris qui l’installera en 1964 
au cœur du musée d’Art moderne de Paris. 
À travers l’hymne à l’électricité et à la vie moderne, 
c’est un véritable hommage que Raoul Dufy rend  
à la lumière et aux peintres. Ce livret convertible  
en affiche panoramique permet de comprendre et 
de contempler ce chef-d’œuvre chatoyant. 

LA FÉE ÉLECTRICITÉ  
DE RAOUL DUFY
ISBN version française 
978-2-7596-0517-0
ISBN version anglaise
978-2-7596-0563-7
32 × 48 cm
25 €
Nouveauté

MUSÉE D’ART MODERNE DE PARIS

Née à Stockholm en 1909, Anna-Eva Bergman  
se forme à Oslo, à Vienne, puis à Paris. Après 
l’illustration et l’écriture, elle se consacre pleinement 
à la peinture à partir de 1946. Au fil des ans, elle 
élabore un langage non-figuratif singulier, basé  
sur un vocabulaire de formes simples inspiré par  
les paysages nordiques et méditerranéens.  
Bien que célébrée et exposée dans le monde entier 
de son vivant, Anna-Eva Bergman demande 
aujourd’hui à être reconsidérée plus largement  
dans le champ de l’histoire de l’art. Cet ouvrage 
apporte un éclairage décisif dans la redécouverte  
de cette artiste franco-norvégienne, notamment 
sur sa relation particulière au paysage, la pureté 
radicale de ses couleurs et de ses formes, ainsi  
que l’usage très spécifique d’un matériau devenu  
sa signature : la feuille de métal.

ANNA-EVA BERGMAN
Voyage vers l’intérieur
ISBN 978-2-7596-0550-7
22,2 × 29 cm, relié,
280 pages, 200 illustrations,
45 € 
Nouveauté

Né à Saint-Pétersbourg, Nicolas de Staël a trois 
ans lorsque sa famille fuit la révolution russe. 
Marqué par cet exil, il cherchera constamment 
de nouveaux horizons, de même qu’il 
expérimentera, tout au long de sa vie, d’autres 
manières de peindre.

Dans une France de l’après-guerre où 
s’opposent abstraction et figuration, Staël  
refuse de choisir. En résulte une œuvre libre et,  
à chaque instant, sensible aux spectacles  
du monde : une lumière sur la mer, un match  
de football, un fruit posé sur une table… 
Interrompue par son suicide à l’âge de quarante 
et un ans, la trajectoire de Nicolas de Staël 
apparaît rétrospectivement comme la poursuite, 
menée dans l’urgence, d’un art toujours plus 
dense et plus concis.

Présentant plus de deux cent cinquante 
tableaux, dessins, gravures, carnets et documents, 
dont beaucoup étaient méconnus, le catalogue 
de cette rétrospective, rythmé en sections 
chronologiques, nous permet d’être au plus près 
de l’artiste, témoins de son travail acharné 
et de son exigence sans faille, dans le silence 
de l’atelier ou face au paysage.

Textes de Charlotte Barat, Laurence Bertrand Dorléac,  
Marie du Bouchet, Fabrice Hergott, Philippe Lançon, 
Brigitte Leal, Thomas Schlesser et Pierre Wat.

Cet ouvrage comprend également un entretien inédit  
avec Anne de Staël, fille de l’artiste, et le Journal des  
années Staël. 1945-1955 de Pierre Lecuire, poète et ami,  
un document exceptionnel publié pour la première fois.
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LA  FÉE 
ÉLECTRIC ITÉ PARIS 

MUSÉES

RAOUL  DUFY  
1937 

MUSÉE 
D ’ART  MODERNE  

DE  PAR IS 

ISBN 978-2-7596-0550-7
45,00 €

Née à Stockholm en 1909, Anna-Eva Bergman se forme à Oslo, 
à Vienne, puis à Paris. Après l’illustration et l’écriture, elle se 
consacre pleinement à la peinture à partir de 1946. Au fil  
des ans, elle élabore un langage non-figuratif singulier, basé 
sur un vocabulaire de formes simples inspiré par les paysages 
nordiques et méditerranéens.
Bien que célébrée et exposée dans le monde entier de son 
vivant, l’œuvre d’Anna-Eva Bergman demande aujourd’hui à être 
reconsidéré plus largement dans le champ de l’histoire de l’art. 
Cet ouvrage apporte un éclairage décisif dans la redécouverte 
de l’artiste franco-norvégienne, notamment sur sa relation 
particulière au paysage, la pureté radicale de ses couleurs et 
de ses formes, ainsi que l’usage très spécifique d’un matériau 
devenu sa signature : la feuille de métal.
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MUSÉE D’ART MODERNE DE PARIS — PARIS MUSÉES

L’art 
n’est pas un objet, 

mais une expérience. 
Pour le percevoir, 

il suffit d’ouvrir les yeux. 
Ainsi, l’art est partout  

où on le voit.
Josef à Anni Albers, 2 mai 1956

42€  •  ISBN  9782759604951

Albers_Cover_3.0.indd   1Albers_Cover_3.0.indd   1 21/06/2021   11:0921/06/2021   11:09

ANNI ET JOSEF ALBERS
L’art et la vie
Avec la collaboration de la Josef 
and Anni Albers Foundation
ISBN 978-2-7596-0495-1
2021, 24 × 28 cm, relié, 
280 pages, 260 illustrations,
42 € 

RON AMIR
Quelque part dans le désert
ISBN 978-2-7596-0397-8 
Bilingue français-anglais
2018, 20,5 × 26 cm, broché,  
128 pages, 60 illustrations,  
19,90 €

CARL ANDRE
La sculpture comme lieu
ISBN 978-2-7596-0333-6
2016, 21 × 28 cm, relié,  
408 pages, 250 illustrations,  
55 €

VICTOR BRAUNER
Je suis le rêve.  
Je suis l’inspiration.
ISBN 978-2-7596-0477-7
2020, 24 × 32 cm, relié,  
304 pages, 200 illustrations, 
15 €

LA COLLECTION  
MICHAEL WERNER
«  J’ai assis la Beauté sur mes 
genoux. […] – Et je l’ai injuriée.  »
ISBN 978-2-7596-0207-0
2012, 23,5 × 31 cm,  
relié avec jaquette,  
576 pages, 820 illustrations,  
25 € 

R. CRUMB
De l’underground à la Genèse
ISBN 978-2-7596-0192-9 
2012, 23 × 30 cm,  
relié avec jaquette,  
272 pages, 220 illustrations,  
15 €

HUBERT DUPRAT
ISBN 978-2-7596-0479-1
2020, 21 × 29,7 cm, broché,  
176 pages, 200 illustrations,  
35 €

LES FLAMMES
L’âge de la céramique
ISBN 978-2-7596-0503-3 
2021, 23 × 30 cm, broché,  
232 pages, 250 illustrations, 
39,90 €

OSKAR KOKOSCHKA.
UN FAUVE À VIENNE
Avec le soutien de la Fondation 
Oskar Kokoschka
ISBN 978-2-7596-0534-7
2022, 24 × 28 cm, relié, 
304 pages, 166 illustrations,
49 € 

EUGÈNE LEROY
Peindre
ISBN 978-2-7596-0528-6
2022, 24 × 30 cm,  
broché sous jaquette,  
512 pages, 215 illustrations,  
65 € 

MEDUSA
Bijoux et tabous
ISBN 978-2-7596-0347-3
2017, 21 × 32 cm, relié,  
184 pages, 250 illustrations, 
39,90 €

ANITA MOLINERO
Extrudia
ISBN 978-2-75960524-8
2022, 22 × 28 cm, broché,  
160 pages, 120 illustrations,  
35 €
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39,90 €

ISBN 978-2-7596-0463-0

SARAH MOON
PasséPrésent
ISBN 978-2-7596-0463-0
2020, 24 × 26 cm, relié,  
240 pages, 250 illustrations, 
39,90 €

MUSÉE D’ART MODERNE  
DE PARIS – COLLECTIONS
ISBN version française
978-2-7596-0370-1
ISBN version anglaise  
978-2-7596-0487-6
2020, 18 × 22 cm, broché, 
440 pages, 420 illustrations, 
29,90 € 

TOYEN
L’écart absolu
Sous la direction d’Annie Le Brun, 
Anna Pravdová et Annabelle 
Görgen-Lammers 
ISBN 978-2-7596-0525-5
2022, 23 × 30,5 cm, relié,  
352 pages, 563 illustrations,  
49 €

YOU 
Collection Lafayette 
Anticipations
Fonds de dotation famille 
Moulin, Paris
ISBN 978-2-7596-0445-6
2019, 24 × 28 cm, broché, 
144 pages, 70 illustrations, 
29,90 €

MUSÉE D’ART MODERNE DE PARIS
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PIERRE BURAGLIO  
À L’ÉPREUVE DE BALZAC
ISBN 978-2-7596-0527-9
2022, 14,5 × 21 cm, broché,  
88 pages, 42 illustrations,  
13,50 € 

HONORÉ DE BALZAC
RÉCITS ONIRIQUES
ISBN 978-2-7596-0511-8
2022, 13 × 21 cm, broché,  
80 pages,  
6,50 € 

BALZAC ET GRANDVILLE
Une fantaisie mordante
ISBN 978-2-7596-0428-9
2019, 26,4 × 24 cm, broché,
160 pages, 140 illustrations, 
29,90 €

LE CHEF-D’ŒUVRE INCONNU
ISBN 978-2-7596-0510-1
2021, 13 × 21 cm, broché,  
180 pages, 8 illustrations,  
18 € 

LA COMÉDIE HUMAINE
Balzac par Eduardo Arroyo
ISBN 978-2-7596-0460-9
2020, 13 × 21 cm, broché,  
80 pages, 34 illustrations, 
11,90 €

MAISON DE BALZAC
Guide
ISBN 978-2-7596-0431-9
2019, 16 × 24 cm, broché,
80 pages, 50 illustrations,  
9,90 €

MAISON DE BALZAC

Sans avoir été familiers, Honoré de Balzac  
et Honoré Daumier se rejoignent par le regard  
aigu qu’ils ont porté sur leurs contemporains.  
Les concierges, les saute-ruisseaux, les grisettes,  
les cuisinières, les employés et les petits 
commerçants trouvent ainsi une large place tant 
dans La Comédie humaine que dans l’œuvre gravée  
de Daumier. Leurs observations relèvent les travers, 
les petitesses et les ridicules, mais témoignent 
cependant d’une sensibilité profonde pour la grande 
humanité de chaque personnage. Aux estampes, 
s’ajoutent des extraits de textes écrits par Honoré 
de Balzac et son art génial de la description.  
Les lunettes chaussées par les deux artistes restent 
efficaces – c’est la grande liberté et le génie  
de l’humour, lorsqu’il s’agit d’observer nos 
contemporains et de mieux les comprendre.

BALZAC, DAUMIER  
ET LES PARISIENS
ISBN 978-2-7596-0572-9
23 × 34 cm, relié
80 pages, 50 illustrations 
25 € 
Nouveauté

Balzac
Daumier
et les 
Parisiens

 20 €
ISBN 978-2-7596-0572-9

Sans avoir été familiers, Honoré de Balzac et Honoré Daumier 
se rejoignent par le regard aigu qu’ils ont porté sur leurs 
contemporains. L’écrivain a brossé un vaste panorama de la 
société, analysant les mœurs de la province comme celles 
de Paris, tandis que le dessinateur a surtout observé 
le petit peuple de la capitale.

Les concierges, les saute-ruisseau, les grisettes, 
les cuisinières, les employés et les petits commerçants 
trouvent ainsi une large place tant dans La Comédie  
humaine que dans l’œuvre gravé de Daumier. Ici comme 
là, l’observation relève les travers, les petitesses et les 
ridicules, tout en témoignant d’une sensibilité profonde 
pour la grande humanité de chaque personnage.

Aux estampes, s’ajoutent des extraits de textes écrits 
par Honoré de Balzac et son art génial de la description.  
Les lunettes chaussées par les deux artistes restent  
efficaces – c’est la grande liberté et le génie de l’humour, 
lorsqu’il s’agit d’observer nos contemporains et de mieux 
les comprendre.

9 782759 605729
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Daumier
et les 
Parisiens
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1514

BACKSIDE
Dos à la mode
ISBN 978-2-7596-0429-6
2019, 22 × 28 cm, relié, 
148 pages, 80 illustrations,  
15 €

BOURDELLE ET L’ANTIQUE
Une passion moderne
ISBN 978-2-7596-0367-1
2017, 20,5 × 28 cm, relié,  
232 pages, 180 illustrations, 
39,90 € 

TRANSMISSION /  
TRANSGRESSION
ISBN 978-2-7596-0398-5
2018, 20,5 × 28 cm, relié,  
236 pages, 200 illustrations,  
35 €

MUSÉE BOURDELLE

Acteur majeur de la peinture figurative, de renommée 
internationale, Philippe Cognée (né en 1957) œuvre 
depuis les années 1980 à des toiles reconnaissables 
entre toutes qui, réalisées à l’encaustique puis 
retravaillées au fer à repasser, engendrent des 
visions floues, comme tremblées. Principalement 
structurés autour de l’ensemble du Catalogue de Bâle 
(2003-2013) composée de 1100 œuvres, cet ouvrage 
aborde les thématiques de repeinture et de 
prolifération chères à l’artiste nantais. La part belle 
est également faite aux productions plus anciennes 
de Philippe Cognée ainsi qu’à une série d’œuvres 
végétales inédites qui entrent en dialogue avec  
les sculptures d’Antoine Bourdelle.

PHILIPPE COGNÉE  
La peinture d’après
ISBN 978-2-7596-0543-9
22 × 27 cm, relié,
112 pages, 60 illustrations
29 €
Nouveauté

À quelques encablures de l’imposante tour 
Montparnasse, dans une rue préservée  
du tumulte de la gare, se niche la retraite  
du sculpteur Antoine Bourdelle (1861-1929),  
un ensemble de bâtiments autour de tois jardins 
statuaires. Cœur battant des lieux, l’atelier  
du maître conserve fidèlement le souvenir  
de son illustre locataire. Ce créateur insatiable  
fut célébré comme l’un des grands sculpteurs  
de son temps, mais fut également reconnu  
pour ses talents d’enseignants (il fut le professeur 
de Giacometti et Germaine Richier entre autres). 
Publié à l’occasion de rénovations du musée,  
ce guide, riche d’éléments de contexte et de 
compréhension de l’œuvre de Bourdelle lui redonne 
sa juste place dans l’histoire de l’art moderne.

MUSÉE BOURDELLE 
Guide des collections
ISBN version française 
978-2-7596-0541-5
ISBN version anglaise
978-2-7596-0559-0
15 × 24 cm, broché,
80 pages, 50 illustrations
9,90 €
Nouveauté

9,90 €

ISBN 978-2-7596-0541-5

Guide des collectionsM U S É E   

B O U R D E L L E 

À quelques encablures de l’imposante tour Montparnasse, dans une 
discrète rue préservée du tumulte de la gare, se niche la retraite du 
sculpteur Antoine Bourdelle (1861-1929), un ensemble de bâtiments 
autour de trois jardins statuaires. Cœur battant des lieux, l’atelier du 
maître conserve fidèlement le souvenir de son illustre locataire…

«LA SCULPTURE EST DU DESSIN DE TOUS LES CÔTÉS À LA FOIS.»  
ANTOINE BOURDELLE, 1909
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Depuis les années 1980, le designer Philippe Starck 
(né en 1949) transfigure Paris, son port d’attache. 
La ville arbore nombre de ses créations : le café 
Costes, le parc de la Villette, les panneaux Histoire 
de Paris, les photomatons, le Mama Shelter…  
Le livre de l’exposition explore ses visions décalées 
et ses réinterprétations concrètes ou imaginaires 
de multiples lieux de la capitale, qu’ils soient 
historiques, touristiques ou intimistes.  
L’ouvrage convie le lecteur à une excursion dans 
Paris avec Philippe Starck pour guide. Recourant 
aux explications imaginaires et décalées de  
la pataphysique, science des solutions imaginaires, 
le designer nous révèle les mystères incongrus  
de la Ville Lumière.

La Régence commence officiellement le 2 septembre 
1715, à la mort de Louis XIV, par un véritable  
coup d’État ! Sous le gouvernement du Régent, 
Philippe d’Orléans, Paris change. Ce livre expose, 
avec une grande acuité historique, les mutations 
socio-économiques, culturelles et esthétiques  
à l’œuvre. Le développement de nouvelles 
sociabilités, notamment féminines, les heurts 
retentissants d’une criminalité violente, une 
spéculation financière sans précédent, le triomphe 
du théâtre et de l’opéra, ou encore les nouveautés 
des comptoirs commerciaux et du luxe – dont  
l’élite marchande est représentée par la célèbre 
Enseigne peinte par Watteau et les débuts d’une 
extraordinaire esthétique rocaille – rendent 
compte d’une modernité plurielle. C’est à Paris, 
sous la Régence, que les premières manifestations 
des Lumières voient ainsi le jour.

PHILIPPE STARCK
Paris est pataphysique
ISBN 978-2-7596-0549-1
16 × 27 cm, relié, 
144 pages + un livret de 24 pages,
140 illustrations
29 €
Nouveauté

LA RÉGENCE À PARIS 
(1715-1723) 
L’aube des Lumières
ISBN 978-2-7596-0570-5
21 × 30 cm, broché,
256 pages, 220 illustrations
39 €
Nouveauté

40 € – 978-2-7596-0491-3

Musée Carnavalet

Histoire de Paris
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Henri Cartier-Bresson
Revoir Paris

Voyageur au long cours, Henri Cartier-Bresson (1908-

2004) a traversé le siècle pour en devenir l’œil absolu, 

imposant partout sa géométrie poétique. Entre deux 

séjours à l’étranger, l’artiste n’a cessé de photographier 

Paris. Pourtant, il ne s’est quasiment jamais exprimé 

sur sa ville, celle de sa formation, de ses rencontres et 

de ses combats. 

Publié en collaboration avec la Fondation Henri Cartier- 

Bresson pour accompagner l’exposition inaugurale du 

musée Carnavalet-Histoire de Paris rénové, ce livre est 

le fruit de plusieurs années de recherche sur une œuvre 

parisienne qui s’est écrite durant plus de soixante ans. 

Il invite à marcher dans les pas d’un flâneur aimanté 

autant par les rives de la Seine que par les marges 

d’une ville en perpétuelle transformation.

Henri Cartier-Bresson
Revoir Paris

COUVHCB-240321.indd   Toutes les pages 07/04/2021   14:03

HENRI CARTIER-BRESSON. 
REVOIR PARIS
Avec la collaboration de la 
Fondation Henri Cartier-Bresson
ISBN 978-2-7596-0491-3
2021, 24 × 29 cm, relié,  
256 pages, 200 illustrations, 
39,90 €

MUSÉE CARNAVALET – 
HISTOIRE DE PARIS
Guide de visite
ISBN version française  
978-2-7596-0474-6
ISBN version anglaise  
978-2-7596-0475-3
2021, 16 × 24 cm, broché,  
80 pages, 25 illustrations,  
9,90 €

Un parcours
de la Préhistoire
à nos jours

Musée
Carnavalet
— Histoire
de Paris
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isPeintures, sculptures, 
mobiliers, boiseries, objets 
d’histoire ou archéologiques, 
photographies, dessins, 
aff iches ou encore 
documents : une sélection 
parmi les quelque 625 000 
œuvres du musée Carnavalet – Histoire de Paris 
est présentée dans ce volume selon un parcours 
chronologique. De la Préhistoire à nos jours, c’est 
ainsi l’histoire culturelle, artistique, politique et 

sociale de Paris qui 
se voit ici exposée 
et commentée par 
des spécialistes 
passionnés.

ISBN 978-2-7596-0462-3

9 782702 168349

19,90 €
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MUSÉE CARNAVALET 
– HISTOIRE DE PARIS 
Un parcours de la Préhistoire 
à nos jours
ISBN version française 
978-2-7596-0432-9
ISBN version anglaise
978-2-7596-0441-8 
2021, 22 × 28 cm, relié,  
160 pages, 85 illustrations, 
19,90 €

PARISIENNES CITOYENNES ! 
Engagements pour l’émancipation 
des femmes (1789-2000)
ISBN 978-2-7596-0531-6
2022, 19 × 24 cm, broché integra,
464 pages, 329 illustrations,
40 €

MARCEL PROUST
Un roman parisien
ISBN 978-2-7596-0512-5
2021, 20 × 30 cm, relié,  
256 pages, 250 illustrations, 
39,90 €

REVUE DU MUSÉE CARNAVALET 
– HISTOIRE DE PARIS 
ISBN 978-2-7596-0456-2
2021, 22 × 28 cm, broché,  
90 pages, 50 illustrations, 
11,90  €

En couverture :  Cat. 59 Pierre-Denis Martin, Vue de Paris, prise du quai de Bercy, 1716. Paris, musée Carnavalet, dépôt du musée du Louvre.

Cat. 11 Louis de Boullogne, Louis XV octroyant des lettres de noblesse au corps de la Ville de Paris, 1716. Paris, musée Carnavalet, 
dépôt du musée national des Châteaux de Versailles et de Trianon.

Avec les contributions de :
Jean-Dominique Augarde
Nicolas Courtin
Isabelle Dérens
Anne Dion-Tenenbaum
Alexandre Dupilet
Guillaume Faroult
Fadi El Hage
Philippe Hourcade
Ulysse Jardat
Charlo� e Lacour-Veyranne
Laurent Lemarchand
José de Los Llanos
Pierre-Louis Lensel
Arnaud Manas
Françoise Mardrus
Jean-Paul Montagnier
Pascale Mormiche
Arnaud Orain
Régine de Plinval de Guillebon
� ierry Sarmant
Chantal � omas, de l’Académie française
Valentine Toutain-Qui� elier
Catherine Volpilhac-Auger

La Régence commence o�  ciellement le 2 septembre 1715, 
à la mort de Louis XIV, par un véritable coup d’État. Sous 
le gouvernement du Régent, Philippe d’Orléans, Paris 
change : le jeune Louis XV quitte Versailles et s’installe 
à Paris, au palais des Tuileries, où il demeure jusqu’en 
juin 1722. Le Régent, lui, s’in� alle au Palais-Royal où, entre 
mécénat éclairé et intrigues politiques, il transforme la 
ville en capitale.
 Ce livre expose, avec une grande acuité hi� orique, les 
mutations socio-économiques, culturelles et e� hétiques 
à l’œuvre. Le développement de nouvelles sociabilités, 
notamment féminines, les heurts retentissants d’une cri-
minalité violente, une � éculation fi nancière sans précé-
dent, le triomphe du théâtre et de l’opéra, ou encore les 
nouveautés des comptoirs commerciaux et du luxe — dont 
l’élite marchande e�  représentée par la célèbre Enseigne
peinte par Watteau et les débuts d’une extraordinaire 
e� hétique rocaille — rendent compte d’une modernité 
plurielle. C’e�  à Paris, sous la Régence, que les premières 
manife� ations des Lumières voient ainsi le jour.
 « La Régence e�  tout un siècle en huit années », selon 
l’hi� orien Jules Michelet. Cet ouvrage en dresse le récit.
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L’AUBE DES LUMIÈRES

ISBN 978-2-7596-0548-4 39 €

PARIS MUSÉES MUSÉE CARNAVALET – HISTOIRE DE PARIS
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De son voyage du Japon à l’Inde en passant par  
la Chine, l’Indonésie et le Sri Lanka, Henri Cernuschi 
rapportera une vaste collection d’objets d’arts 
asiatiques. Ce périple, effectué en compagnie  
de Théodore Duret, est ponctué de découvertes  
qui lui inspireront le projet visionnaire de créer  
l’un des premiers musées dédiés aux arts asiatiques 
en France. Publié à l’occasion du 150e anniversaire 
du retour d’Asie d’Henri Cernuschi en 1873,  
cet ouvrage invite à redécouvrir l’itinéraire  
du voyageur et collectionneur dont la contribution 
novatrice a permis l’émergence en Europe  
de la révolution du goût connue sous le nom  
de japonisme. 

RETOUR D’ASIE
Henri Cernuschi,  
un collectionneur au temps  
du japonisme
ISBN 978-2-7596-0557-6
21 × 30 cm, broché,
216 pages, 200 illustrations
35 €
Nouveauté

MUSÉE CERNUSCHI – MUSÉE DES ARTS 
DE L’ASIE DE LA VILLE DE PARIS

LES CHEFS-D’ŒUVRES 
DU MUSÉE CERNUSCHI 
ISBN 978-2-7596-0364-0
2018, 22 × 28 cm, relié,  
152 pages, 87 illustrations, 
19,90 € 

PARFUMS DE CHINE
La culture de l’encens  
au temps des empereurs
ISBN 978-2-7596-0381-7
2018, 21 × 30 cm, broché,  
240 pages, 170 illustrations,  
15 €

PEINDRE
HORS DU MONDE
Moines lettrés des dynasties 
Ming et Qing.  
La collection Chih Lo Lou
ISBN 978-2-7596-0514-9
2021, 21 × 30 cm, broché,  
160 pages, 100 illustrations,  
35 € 

TRÉSORS DE KYŌTO
Trois siècles de création Rinpa
ISBN 978-2-7596-0399-2
2018, 21 × 30 cm, relié,  
192 pages, 161 illustrations,  
15 €

MUSÉE 
CERNUSCHI

MUSÉE 
CERNUSCHI

VOYAGE 
SUR LA ROUTE

DU  
KISOKAIDŌ

DE 
HIROSHIGE 

À 
KUNIYOSHI
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VOYAGE SUR LA ROUTE  
DU KISOKAIDŌ
De Hiroshige à Kuniyoshi
ISBN 978-2-7596-0492-0
2020, 21 × 30 cm, relié, 
256 pages, 190 illustrations,  
35 €

L’ÉCOLE DE SHANGHAI 
(1840-1920)
Peintures et calligraphies  
du musée de Shanghai
ISBN 978-2-7596-0217-9 
2013, 21 × 27 cm, broché,  
256 pages, 90 illustrations,
15 € 

L’ENCRE EN MOUVEMENT
Une histoire de la peinture 
chinoise au XXe siècle
ISBN 978-7596-0537-8
2022, 21 × 30 cm, broché,
256 pages, 200 illustrations,
35 € 



2120MUSÉE COGNACQ-JAY – LE GOÛT DU XVIIIe

Témoin de la vie parisienne de Louis XVI  
à Louis-Philippe, historien des mœurs,  
Louis-Léopold Boilly (1761-1845) est un peintre 
d’une foisonnante diversité. Il est l’auteur de près 
de deux mille peintures, dessins et estampes,  
de milliers de petits portraits, véritables 
photographies d’identité de ses contemporains, 
ainsi que de nombreux trompe-l’œil. Chroniqueur 
de son temps et de la vie quotidienne, l’artiste  
est fasciné par la modernité de la ville, son 
effervescence et le mouvement, ses spectacles  
et leur public. À travers une sélection d’œuvres 
ayant pour thème Paris et les Parisiens, cette 
monographie explore le regard de Boilly  
sur ses contemporains, mettant en évidence  
ses multiples facettes d’artiste novateur au style 
minutieux.

BOILLY. CHRONIQUES 
PARISIENNES
ISBN 978-2-7596-0518-7
2021, 22 × 28 cm, broché,  
160 pages, 120 illustrations  
29,90 €

L’Empire 
des sens

de Boucher à Greuze

Musée Cognacq-Jay
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978-2-7596-0500-2
29,90 €

L’EMPIRE DES SENS
De François Boucher  
à Jean-Baptiste Greuze
ISBN 978-2-7596-0449-4
2021, 22 × 28 cm, broché,  
152 pages, 100 illustrations, 
29,90 €

MUSÉES DESSINÉS
Christelle Téa
ISBN 978-2-7596-0468-5
2021, 21 × 27 cm, relié,  
88 pages, 40 illustrations, 
14,90 € 

GÉNÉRATION EN RÉVOLUTION 
Dessins français du musée 
Fabre, 1770-1815
ISBN 978-2-7596-0419-7
2019, 18 x 25 cm, broché,
180 pages, 100 illustrations,  
35 €

MUSÉE COGNACQ-JAY
Guide
ISBN 978-2-7596-0388-6 
2018, 16 × 24 cm, broché,  
88 pages, 65 illustrations,  
9,90 €



2322PALAIS GALLIERA – MUSÉE DE LA MODE 
DE LA VILLE DE PARIS

En plus d’être couturier démiurge, Azzedine Alaïa 
s’est très tôt révélé un collectionneur de toutes  
les archives du passé et de la mode. Dès 1968,  
il fut véritablement précurseur dans l’acquisition  
et la préservation du patrimoine vestimentaire, 
qu’il soit de haute couture, de prêt-à-porter  
ou d’usage. Cette passion le mena à acquérir  
les plus belles pièces de Madeleine Vionnet,  
Paul Poiret, Jean Patou ou Cristóbal Balenciaga  
et Madame Grès. Sans jamais la dévoiler aux yeux 
du monde, Alaïa a constitué la plus importante 
collection privée de costumes et de mode,  
à laquelle s’ajoutent d’innombrables accessoires, 
photographies, documents graphiques et dessins 
signés. Une sélection de près de 140 pièces les plus 
significatives de son goût pour l’intemporalité  
est ici pour la première fois présentée.

AZZEDINE ALAÏA
Couturier collectionneur 
En collaboration avec  
la Fondation Azzedine Alaïa
ISBN 978-2-7596-0558-3
22,5 × 30 cm, relié
224 pages, 150 illustrations
39 €
Nouveauté

De 1921 à 1923, le luxe français s’expose à Paris  
lors du Salon du goût français : des autochromes 
rétroéclairées y font la promotion des industries 
d’art, de la mode à l’automobile, de l’orfèvrerie  
aux arts décoratifs. Parmi ce fonds exceptionnel, 
conservé au musée des Arts et Métiers, plus  
de 800 autochromes sont consacrées à la mode.  
Ces photographies en couleur de modèles connus 
jusqu’ici en noir et blanc ou par des illustrations 
stylisées en renouvellent la lecture. Au-delà  
de la silhouette, la couleur s’impose, dans une 
palette subtile et un rendu délicat des matières. 
Reproduites pour la première fois et en regard  
de vêtements, accessoires et documents issus  
des collections du Palais Galliera, ces autochromes 
font revivre, à un siècle d’intervalle, les couleurs  
de la mode. 

L’année 1997, tel un véritable big bang, annonce  
le monde de la mode que l’on connaît aujourd’hui. 
Martin Margiela ou Comme des Garçons opposent 
des visions de corps conceptualisés à la vision 
nostalgique de Yohji Yamamoto tandis que Tom 
Ford présente chez Gucci des pièces hypersexualisées. 
C’est l’année qui voit l’entrée en haute couture  
de Jean Paul Gaultier et Thierry Mugler. Une nouvelle 
génération de créateurs britanniques accède aux 
maisons historiques tel qu’Alexander McQueen chez 
Givenchy. C’est aussi l’émergence de talents alors 
inconnus : Hedi Slimane, Stella McCartney, Nicolas 
Ghesquière… Cette année charnière est racontée  
à travers une succession de défilés, créations  
ou nominations, éclairés par une quarantaine de 
chroniques et illustrées par une riche iconographie.

LES COULEURS DE LA MODE
Autochromes du Salon  
du goût français (1921-1923)
ISBN 978-2-7596-0565-1
24 × 28 cm, relié, 
160 pages, 120 illustrations
25 €
Nouveauté

1997
Fashion Big Bang
ISBN 978-2-7596-0547-7
24,5 × 31 cm, broché,
192 pages, 150 illustrations
39 €
Nouveauté

 PARIS MUSÉESPALAIS GALLIERA  9 782759 605583

ISBN : 978-2-7596-0558-3
39,00 €

« Depuis de nombreuses années, j’achète et je reçois les robes, les manteaux, les vestes 
qui témoignent de la grande histoire de la mode. C’est devenu chez moi une attitude 
corporative de les préserver, une marque de solidarité à l’égard de celles et ceux qui, 

avant moi, ont eu le plaisir et l’exigence du ciseau. C’est un hommage de ma part 
à tous les métiers et à toutes les idées que ces vêtements manifestent. »

Azzedine Alaïa 

Ph
ot

og
ra

ph
ie

s 
de

 c
ou

ve
rt

ur
e 

: ©
 P

at
ri

ci
a 

C
an

in
o

COUTURIER COUTURIER 
COLLECTIONNEURCOLLECTIONNEUR

AZZEDINEAZZEDINE
ALAÏAALAÏA

couverture alaia 21 juillet - calques.indd   1couverture alaia 21 juillet - calques.indd   1 24/07/2023   11:1324/07/2023   11:13

Les couleurs de la mode
Autochromes du Salon du goût français 
1921-1923
Palais Galliera     Paris Musées      
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De 1921 à 1923, le luxe s’expose à Paris sous une forme inédite lors du Salon du goût français : des auto-
chromes rétroéclairées, tels les « vitraux d’une cathédrale », font la promotion des industries d’art, de la 
mode à l’automobile, de l’orfèvrerie aux arts décoratifs. 

Parmi ce fonds exceptionnel, conservé au musée des Arts et Métiers, plus de huit cents autochromes 
sont consacrées à la mode. Ces photographies en couleur de modèles connus jusqu’ici en noir et blanc ou 
par des illustrations stylisées en renouvellent la lecture.

Au-delà de la silhouette, la couleur s’impose, dans une palette subtile et un rendu délicat des matières 
que seul le procédé de l’autochrome est capable de restituer. Reproduites pour la première fois et en regard 
de vêtements, accessoires et documents issus des collections du Palais Galliera, ces autochromes font 
revivre, à un siècle d’intervalle, les couleurs de la mode.

ISBN 978-2-7596-0565-1 25 €
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DE LA VILLE DE PARIS

C
O

R
P

U
S

FR
ID

A
 K

A
H

LO
 P

A
R

 K
AT

ER
IN

A
 J

EB
B

C O R P U S
Palais Galliera

FRIDA KAHLO PAR KATERINA JEBB

ISBN : 978-2-7596-0533-0
18,50 € 

À l’occasion de l’exposition sur la garde-robe  
de Frida Kahlo au Palais Galliera, la Casa Azul –  
Museo Frida Kahlo et le Palais Galliera ont invité  
l’artiste Katerina Jebb à construire un inventaire  
à partir de l’univers de l’artiste mexicaine au sein  
de la mythique Casa Azul. Générées par un scanner,  
ses images exposent la vulnérabilité de la peintre 
surréaliste et sont mises en parallèle avec la prose 
lucide de Frida Kahlo. Poétique, fulgurante, cette  
écriture la réincarne, tout comme ses objets intimes, 
vêtements, bijoux, médications et corsets qui  
illustrent sa légende. Ce livre est la trace tangible  
d’une rencontre intemporelle entre deux artistes,  
toutes deux en quête d’un dire-vrai, au-delà  
des apparences.

9 782759 605330

220802_FridaCouv_OKprint.indd   4-6220802_FridaCouv_OKprint.indd   4-6 02/08/2022   15:2202/08/2022   15:22

CORPUS
Frida Kahlo par Katerina Jebb 
ISBN 978-2-7596-0533-0
2022, 22 × 30 cm, broché,
80 pages, 40 photographies,
18,50 € 

GABRIELLE CHANEL – 
MANIFESTE DE MODE
ISBN 978-2-7596-0452-4
2020, 24,5 × 31 cm, relié,  
304 pages, 200 illustrations, 
44,90 €

L’album de l’exposition
ISBN 978-2-7596-0453-1 
2020, 24,5 × 31 cm, broché,  
96 pages, 80 illustrations, 
11,90 €

UNE HISTOIRE DE LA MODE 
AU PALAIS GALLIERA
ISBN 978-2-7596-0494-4
2021, 24 × 28 cm, relié,  
160 pages, 100 illustrations, 
19,90 €

FRIDA KAHLO
Au-delà des apparences
ISBN 978-2-7596-0532-3
2022, 21,6 × 28 cm, relié,  
dos toilé,
240 pages, 150 illustrations,
42 €

OUTSIDE FASHION 
ISBN 978-2-7596-0451-7
Bilingue français-anglais
2019, 24 × 30,5 cm, broché, 
96 pages, 150 illustrations,  
18,90 €
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1940 : La France signe un armistice et cesse  
le combat contre l’Allemagne nazie. Quelques 
Français suivent le général de Gaulle à Londres  
pour continuer la guerre. Le capitaine Philippe  
de Hauteclocque, alias Leclerc, a pour mission  
le ralliement des colonies d’Afrique équatoriale  
à la France Libre avec le soutien des Britanniques. 
Puis, à partir de 1941, il doit mener des opérations 
dans le désert avant de rejoindre l’armée anglaise. 
Sous la forme d’un abécédaire regroupant  
une quarantaine d’entrées – lieux, armes, 
personnalités… –, Les Soldats du désert relate 
l’épopée militaire, du Nigeria au Cameroun  
et du Tchad à la Tunisie, de ces hommes au destin 
exceptionnel dont l’action a permis la libération  
de la France. 

LES SOLDATS DU DÉSERT 
Leclerc et les Britanniques 
(1940-1943) 
ISBN 978-2-7596-0548-4
13 × 21 cm, broché,
80 pages, 90 illustrations 
19,50 €
Nouveauté

MUSÉE DE LA LIBÉRATION DE PARIS –  
MUSÉE DU GÉNÉRAL LECLERC – MUSÉE JEAN MOULIN

FEMMES PHOTOGRAPHES  
DE GUERRE
ISBN 978-2-7596-0521-7
2022, 20 × 28 cm, broché,  
128 pages, 50 illustrations,  
19,90 € 

MUSÉE DE LA LIBÉRATION  
DE PARIS – MUSÉE  
DU GÉNÉRAL LECLERC –  
MUSÉE JEAN MOULIN
Guide des collections
ISBN version française  
978-2-7596-0437-1
ISBN version anglaise   
978-2-7596-0438-8
2019, 16 × 24 cm, broché, 
80 pages, 50 illustrations,  
9,90 €

1940 : LES PARISIENS  
DANS L’EXODE
ISBN 978-2-7596-0459-3
2020, 20,8 × 26,5 cm, relié,  
128 pages, 65 illustrations, 
24,90 €

ROL-TANGUY  
PAR GIACOMETTI
ISBN 978-2-7596-0507-1
2021, 16 × 24 cm, broché,  
32 pages, 30 illustrations,  
6 €
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Paris Musées
Musée de la Libération de Paris

Musée du général Leclerc – Musée Jean Moulin

Leclerc et les Britanniques 
(1940-1943)

Les 
soldats

En couverture
Faya-Largeau (Tchad), en 1942

1940 : la France signe un armistice et cesse le combat contre 
l’Allemagne nazie. Quelques Français suivent le général 
de Gaulle à Londres pour continuer la guerre. Le capitaine 
Philippe de Hauteclocque, alias Leclerc, a pour mission 
le ralliement des colonies d’Afrique équatoriale à la France 
Libre avec le soutien des Britanniques. Puis, à partir de 1941,
il doit mener des opérations dans le désert avant de rejoindre 
l’armée anglaise.
 Sous la forme d’un abécédaire regroupant une quarantaine 
d’entrées – lieux, armes, personnalités… –, Les Soldats 
du désert relate l’épopée militaire, du Nigeria au Cameroun 
et du Tchad à la Tunisie, de ces hommes au destin exceptionnel 
dont l’action a permis la libération de la France.

Afrikakorps
Aviation
Bagnold, Ralph
Bourdillon, Bernard
Boussole
Cameroun
Churchill, Winston
Clayton, Patrick Andrew
Colonna d’Ornano, Jean
Compagnies de découverte 

et de combat
Compas solaire
Daruvar, Yves de
Désert
Dio, Louis
Émetteur-récepteur
Équipement
Escadron sacré
Faya-Largeau
Fezzan
Force L
Français Libres du Tchad
Gaulle, Charles de
Geo� roy, André
Groupes nomades
Guillebon, Jacques de

Hauteclocque, Pierre de,
alias Rennepont

Intendance
Koufra
Leclerc de Hauteclocque, 

Philippe
Long Range Desert Group
Mercer Nairne 

Petty-Fitzmaurice, 
George John Charles

Montgomery, Bernard
Mourzouk
Photographie aérienne 

de Koufra
Régiment de tirailleurs 

sénégalais du Tchad
Sahariana di Cufra
Serment de Koufra
Tedjéré
Théodolite
Tripolitaine
Tunisie
Uigh El-Kébir
Véhicules
Vickers
Zouar

ISBN 978-2-7596-0548-4
19,50 €9 782759 605484
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L’ÂGE D’OR  
DE LA PEINTURE DANOISE
1801-1864
ISBN 978-2-7596-0480-7
2020, 22 × 32 cm, relié,  
344 pages, 350 illustrations 
15 €

L’ALLEMAGNE ROMANTIQUE 
1780-1850
Dessins des musées de Weimar
ISBN 978-2-7596- 0425-8 
2019, 22 × 28 cm, broché, 
256 pages, 150 illustrations,  
15 € 

De 1905 à 1925, Paris, la « ville-monde », est au  
cœur de l’innovation et le foyer d’un rayonnement 
culturel sans pareil. « Le Paris de la modernité » 
invite à se plonger dans cette capitale cosmopolite 
et foisonnante, où se croisent des artistes venus  
du monde entier et de tous horizons, de Pablo 
Picasso à Sonia Delaunay, de Marie Vassilieff  
à Paul Poiret, de Fernand Léger à Joséphine Baker.
Associant la mode, le cinéma, la photographie,  
la peinture, la sculpture, le dessin, mais aussi  
la danse, la musique, la littérature, le design,  
les arts décoratifs, l’architecture et l’industrie,  
cet ouvrage célèbre la fabuleuse ébullition créatrice 
de ces années, sans écarter la période douloureuse 
de la Grande Guerre.

LE PARIS DE LA MODERNITÉ 
1905-1925
ISBN 978-2-7596-0566-8
22 × 28,5 cm, relié,
368 pages, 320 illustrations 
49 €
Nouveauté

Depuis sa création, le Petit Palais possède un cabinet 
d’arts graphiques prestigieux, riche aujourd’hui  
de plus de 20 000 estampes. Issus de la collection 
de gravures anciennes rassemblée par Eugène 
Dutuit et léguée en 1902 par son frère Auguste,  
les chefs-d’œuvre de Dürer, Rembrandt, Callot et 
Goya jalonnent la première partie de cet ouvrage. 
La seconde partie met en lumière les œuvres  
de Bracquemond, Chéret, Toulouse-Lautrec  
ou encore Steinlen, exposées au sein du musée  
de l’Estampe moderne, inauguré au Petit Palais  
en 1908. Superbement illustré, cet ouvrage offre  
un panorama de l’estampe du XVe au XXe siècle,  
avec des reproductions de grand format et de 
nombreux détails étonnants, ainsi qu’un glossaire 
des principales techniques représentées. 

Artiste totale – comédienne, peintre, sculptrice, 
écrivaine –, femme engagée, icône de mode, Sarah 
Bernhardt (1844-1923) se distingua aussi comme 
directrice de théâtre et participa aux débuts  
du cinéma. Saisissant très tôt l’importance  
de la promotion et de la diffusion de son image,  
la « Divine » entraîna dans le tourbillon de sa vie  
de nombreux affichistes, peintres, caricaturistes, 
gens de théâtre et imprésarios. Grande ambassadrice 
de la France, elle fit salle comble partout où elle  
se produisit à travers le monde. Ce catalogue,  
par la richesse de son iconographie et la variété  
des thèmes abordées dans ses essais, rend compte  
de cette personnalité hors du commun dont 
l’excentricité, et l’incroyable audace peuvent 
aujourd’hui encore être des sources d’inspiration. 

TRÉSORS EN NOIR ET BLANC
Estampes du Petit Palais, de 
Dürer à Toulouse-Lautrec
ISBN 978-2-7596-0561-3
22 × 28 cm, broché
144 pages, 100 illustrations
25 €
Nouveauté

SARAH BERNHARDT 
Et la femme créa la star
ISBN 978-2-7596-0551-4 
22 × 28 cm, relié
256 pages, 250 illustrations
39 €
Nouveauté
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        EN NOIR 
& BLANC 
  

ESTAMPES 
DU PETIT PALAIS
DE DÜRER 
À TOULOUSE-
LAUTREC

Petit Palais
Musée des Beaux-Arts 
de la Ville de Paris

Depuis sa création, le Petit Palais possède un cabinet d’arts graphiques 
prestigieux, riche aujourd’hui de plus de 20�000 estampes.

Issus de la remarquable collection de gravures anciennes rassemblée par 
Eugène Dutuit et léguée en 1902 par son frère Auguste, les chefs-d’œuvre 
de quatre artistes renommés jalonnent la première partie de cet ouvrage�: 
Dürer et Rembrandt, dont le Petit Palais conserve l’œuvre gravé presque 
complet, suivis par l’aquafortiste Jacques Callot et Goya, grand maître 
de l’aquatinte.

La seconde partie met en lumière les œuvres de Bracquemond, Chéret, 
Toulouse-Lautrec ou encore Steinlen. Réunies grâce aux dons des artistes 
eux-mêmes, de collectionneurs ou de marchands et éditeurs, elles sont 
exposées au sein du musée de l’Estampe moderne, inauguré au Petit Palais 
en 1908 sous l’impulsion du conservateur et directeur Henry Lapauze.

Superbement illustré, cet ouvrage offre un panorama de l’estampe du XVe au 
XXe siècle, avec des reproductions de grand format et de nombreux détails 
étonnants, ainsi qu’un glossaire des principales techniques représentées.
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ISBN 978-2-7596-0551-4

39 €

« Il me faut à tout prix  

de l’horizon à perte de vue,  

et du ciel à perte de rêve. »
Sarah Bernhardt Ma double vie

Artiste totale, comédienne, peintre, sculptrice, écrivaine,  

femme engagée, icône de mode, Sarah Bernhardt (1844-1923)  

fût aussi directrice de théâtre, et participa au début du cinéma. 

Saisissant très tôt l’importance de la promotion et de la diffusion  

de son image, « la Divine » entraîna dans le tourbillon  

de sa vie nombre d’affichistes, de peintres, de caricaturistes,  

de gens de théâtre et d’impresarii. Grande ambassadrice  

de la France, elle fit salle comble, à travers le monde, partout où elle joua. 

Une personnalité hors du commun dont la fantaisie, le goût  

de l’aventure et l’incroyable audace peuvent aujourd’hui encore  

être source d’inspiration.
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Et la femme créa  
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LA FORCE DU DESSIN
Chefs-d’œuvre  
de la collection Prat
ISBN 978-2-7596-0471-5
2020, 24 × 30 cm, relié,  
328 pages, 185 illustrations, 
49,90 €

GIOVANNI BOLDINI 
Les plaisirs et les jours
ISBN 978-2-7596-0508-8
2022, 24 × 30 cm, relié,  
256 pages, 240 illustrations, 
39,90 € 

DANS L’ATELIER
L’artiste photographié, 
d’Ingres à Jeff Koons
ISBN 978-2-7596-0321-3
2016, 24 × 30 cm, relié,  
304 pages, 290 illustrations, 
49,90 €

ANDRÉ DEVAMBEZ
Vertiges de l’imagination
ISBN 978-27596-0519-4
21,5 × 28 cm, broché, 
368 pages, 350 illustrations, 
49 €

DE WATTEAU À DAVID
L’art du XVIIIe siècle  
dans la collection Horvitz
ISBN 978-2-7596-0350-3
2017, 22 × 28 cm, broché,  
88 pages, 80 illustrations,  
7,50 €

ALBERT EDELFELT 
Lumières de Finlande
ISBN 978-2-7596-0522-4
2022, 22 × 28 cm, broché,  
224 pages, 100 illustrations,  
35 € 

ÉDITION LIMITÉE
Vollard, Petiet et l’estampe  
de maîtres
ISBN 978-2-7596-0498-2
2021, 22 × 28 cm, broché,  
160 pages, 160 illustrations,  
15 €

LA GALERIE DES SCULPTURES  
DU PETIT PALAIS
ISBN 978-2-7596-0405-0
2018, 24 × 30 cm, relié,  
176 pages, 130 illustrations, 
29,90 €

VINCENZO GEMITO (1852-1929)
Le sculpteur de l’âme 
napolitaine
ISBN 978-2-7596-0446-3
2019, 22 × 28 cm, relié, 
228 pages, 185 illustrations,  
35 €

LUCA GIORDANO (1634-1705)
Le triomphe de la peinture 
napolitaine
ISBN 978-2-7596-0449-4
2019, 24 × 30 cm, broché, 
238 pages, 200 illustrations,  
15 €

LES HOLLANDAIS À PARIS
1789-1914
ISBN 978-2-7596-0379-4 
2017, 22 × 28 cm, broché,  
272 pages, 235 illustrations, 
15 € 

LES IMPRESSIONNISTES  
À LONDRES
Artistes français en exil, 
1870-1904
ISBN 978-2-7596-0380-0 
2018, 23,5 × 28,5 cm, broché,  
272 pages, 216 illustrations,  
15 € 

Walter Sickert (1860-1942) fait partie des pionniers de la modernité anglaise, 
marquant durablement la peinture figurative anglaise du xxe siècle, notamment 
celle de Lucian Freud et de Francis Bacon.

Il traite d’emblée de thèmes inhabituels, voire transgressifs – music-halls, 
nus réalistes dans des intérieurs modestes, scènes de genre angoissantes  
ou ambigües – par le biais de cadrages déroutants ou d’étranges tonalités.

Proche de son mentor Edgar Degas, mais aussi d’artistes comme  
Pierre Bonnard, il tisse un lien fort avec la France, ce qui l’incite à renouveler  
sa manière de peindre.

De la modernisation du genre traditionnel de la conversation piece à la 
transposition d’images issues de la culture populaire, cet artiste provocateur  
et fascinant ne cessera de se réinventer, au-delà de toutes conventions.

39 €
ISBN 978-2-7596-0539-2
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WALTER SICKERT
Peindre et transgresser
ISBN 978-2-7596-0539-2
2022, 23 × 27,5 cm, broché,
240 pages, 230 illustrations, 
39 € 

BACCARAT
La légende du cristal 
ISBN 978-2-7596-0241-4
2014, 27 × 37 cm, relié,  
128 pages, 100 illustrations,  
15 €
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Georges Hugo (1898-1925) mènera une existence 
partagée entre sa vénération pour son célèbre 
grand-père, défendant avec ardeur la mémoire  
de Victor Hugo, et son désir d’être peintre  
(et écrivain) avec la crainte de déchoir devant  
la figure de l’aïeul. Homme de contraste,  
ce fils de famille mondain se plaît surtout dans  
la fraternité des humbles lorsqu’il accomplit  
son temps de matelot ou lorsqu’il combat pendant  
la Grande Guerre. Georges Hugo témoignera  
par l’écrit et le dessin, de la vie qui passe, rêvant 
aux paysages qu’il aime. L’artiste laisse une œuvre 
brillante où il a fait évoluer de façon tout à fait 
personnelle le sens de la lumière et la nervosité  
du trait que lui a transmis son grand-père. 

« Les saisissants dessins que vous avez sous les yeux 
sont […] quelques feuillets arrachés au carnet de 
guerre d’un artiste inconnu, simple sous-lieutenant, 
qui les exécuta l’an dernier sur le champ de bataille 
au cours des grandes attaques de Champagne. » 
(SEM)
Georges Victor-Hugo est injustement méconnu 
comme peintre, lui que Victor Hugo avait rendu si 
célèbre comme son petit-fils. Engagé volontaire à 
quarante-six ans, il vit les terribles combats de la 
ferme de Navarin en 1915. Agent de liaison, il 
parcourt le terrain, un carnet à la main. Les dessins 
qu’il y crayonne forment l’un des plus remarquables 
témoignages de la Grande Guerre. Leur délicatesse, 
leur humilité, font ressortir plus encore l’indicible 
violence, l’horreur des champs de bataille et 
l’héroïsme des humbles. 

FRANÇOIS AUGUSTE BIARD, 
PEINTRE VOYAGEUR
ISBN 978-2-7596-0499-9
2021, 18,5 × 27,5 cm, broché, 
160 pages, 120 illustrations,  
15 € 

LOUIS BOULANGER
Peintre rêveur
ISBN 978-2-7596-0542-2
2022, 22 × 27,5 cm, broché,
176 pages, 150 illustrations, 
29,90 € 

CARICATURES :  
HUGO À LA UNE
ISBN 978-2-7596-0416-6
2018, 14,2 × 20 cm, broché,  
320 pages, 165 illustrations,  
17 €

GUIDE DE HAUTEVILLE HOUSE
ISBN version française 
978-2-7596-0435-7
ISBN version anglaise  
978-2-7596-0436-4
2019, 16 × 24 cm, broché, 
96 pages, 65 illustrations,  
9,90 € 

VICTOR HUGO
Dessins
Gérard Audinet
ISBN 978-2-7596-0447-0
2020, 23 × 32,5 cm, relié, 
384 pages, 300 illustrations,  
49 €

VICTOR HUGO EN SON SIÈCLE
Chronologie illustrée
ISBN 978-2-7596-0530-9
2022, 14,2 × 20 cm, broché,
320 pages, 120 illustrations,
35 € 

GEORGES HUGO
L’art d’être petit-fils
ISBN 978-2-7596-0556-9
22 × 28 cm, broché
96 pages, 50 illustrations
19 €
Nouveauté

GEORGES VICTOR-HUGO
Sur le Front de Champagne, 
Ferme de Navarin 1915-1916
ISBN 978-2-7596-0568-2
24 x 16 cm, relié
128 pages, 65 illustrations
19 €
Nouveauté
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FRANÇOISE PÉTROVITCH
Aimer. Rompre
ISBN 978-2-7596-0553-8
17 × 24,5 cm, relié
112 pages, 60 illustrations
25 €
Nouveauté

Le musée de la Vie romantique poursuit le dialogue 
entre romantisme et création contemporaine  
en invitant Françoise Pétrovitch à présenter  
une quarantaine d’œuvres créées spécialement  
pour le musée. En explorant deux thèmes chers  
aux romantiques, la nature et le sentiment 
amoureux, l’artiste propose avec l’exposition 
« Aimer. Rompre » une œuvre poétique et puissante, 
où des paysages d’îles imaginaires aux reflets 
troubles, réalisés au lavis d’encre, côtoient  
des peintures de grand format d’adolescents 
solitaires ou en couple. Cet ouvrage, enrichi 
de photographies d’atelier et d’un entretien  
inédit, offre une plongée fascinante dans l’univers  
de Françoise Pétrovitch. 

MUSÉE DE LA VIE ROMANTIQUE

CŒURS
Du romantisme dans l’art 
contemporain
ISBN 978-2-7596-0461-6
2020, 17 × 24,5 cm, relié pleine 
toile, 96 pages, 50 illustrations, 
19,90 €

HÉROÏNES ROMANTIQUES
ISBN 978-2-7596-0515-6
2022, 18 × 26 cm, broché,  
144 pages, 119 illustrations, 
29,90 € 

Musée de 
la Vie romantique  
Paris Musées

Françoise Pétrovitch

Aimer Rompre
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    L’

                                 Âme 

primitive

Paris muséesMusée Zadkine

L’ÂME PRIMITIVE
ISBN 978-2-7596-0513-2
2021, 17 × 24 cm, relié, 160 
pages,  
90 illustrations,  
29,90 € 

DES(T/S)INS DE GUERRE
ISBN 978-2-7596-0279-7
2016, 17 × 25 cm, relié,  
196 pages, 100 illustrations,  
35 € 

LE RÊVEUR DE LA FORÊT
ISBN 978-2-7596-0439-5
2019, 16 × 24 cm, relié, 
176 pages, 70 illustrations,  
29,90 €

OSSIP ZADKINE
DE L’ATELIER AU MUSÉE

MUSÉE ZADKINE PARIS MUSÉES

Depuis 1982, la maison-atelier où vécurent et travaillèrent Ossip Zadkine et Valentine Prax 
est ouverte au public. Ce livre retrace l’histoire de ce lieu d’exception devenu musée, l’un 
des rares ateliers parisiens de sculpteur à avoir été préservé dans son intégrité. Il présente 
et commente les plus belles œuvres du couple d’artistes, et livre une chronologie détaillée 
et illustrée de leur vie. 978-2-7596-0535-4 19,90 €

 iBarcoder Trial  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial

l  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial

 iBarcoder Trial  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial

l  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial

 iBarcoder Trial  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial

l  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial

 iBarcoder Trial  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial

l  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial

 iBarcoder Trial  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial

l  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial

 iBarcoder Trial  iBarcoder Trial  iBarcoder Trial

    
    

    
    

    
  M

U
SÉ

E 
ZA

D
K

IN
E

O
SS

IP
 Z

AD
K

IN
E

D
E 

L’
AT

EL
IE

R
 A

U
 M

U
SÉ

E

ls-pm-zadkine-cover-448X290-d.indd   1ls-pm-zadkine-cover-448X290-d.indd   1 25/10/2022   15:5525/10/2022   15:55

OSSIP ZADKINE
De l’atelier au musée
ISBN 978-2-7596-0535-4
2022, 29 × 21,7 cm, relié,
128 pages, 150 illustrations, 
19,90 €
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« Un autre jour de 
mon passé, derrière 
notre maison de 
Smolensk, mes 
parents décidèrent 
de construire un banc 
de bois à l’ombre 
des cerisiers du 
jardin. Je pris part 
au travail et, creusant 
la terre, je trouvai 
à une certaine 
profondeur une 
couche d’argile 
rouge. Ma joie 
fut immense… »

Publié en 1968 
– épuisé depuis –, 
ce livre de souvenirs 
d’Ossip Zadkine, 
créateur sincère 
et obstiné, exigeant, 
est un témoignage 
précieux sur « les 
méandres rocailleux 
de [s]a vie de 
sculpteur ».  
Au travers des mots  
se fait entendre  
la singularité d’un 
artiste qui demeura 
sa vie durant 
farouchement 
indépendant.

OSSIP 
ZADKINE  
Le Maillet 
et le Ciseau 
Souvenirs  
de ma vie
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OSSIP ZADKINE
Le Maillet et le Ciseau. 
Souvenirs de ma vie
ISBN 978-2-7596-0536-1
2022, 10 × 19 cm, broché, 
156 pages 
14,50 € 

OSSIP ZADKINE
L’instinct de la matière
ISBN 978-2-7596-0415-9 
2018, 17 × 24 cm, relié,  
176 pages, 108 illustrations,  
29,90 €

Cet ouvrage accompagne la première exposition 
monographique française consacrée à Chana Orloff 
depuis 1992, qui permet de découvrir cette artiste 
depuis ses débuts à Montparnasse jusqu’au 
renouveau de sa sculpture après-guerre. Essais  
inédits et courts textes thématiques accompagnent 
la présentation d’une centaine œuvres qui 
explorent le portrait et la figure humaine, le corps 
féminin, le bestiaire ou la période de l’après-guerre 
marquée par l’horreur de la Seconde Guerre 
mondiale. L’œuvre de Chana Orloff dialogue avec  
celle d’Ossip Zadkine par les formes et les matières 
mais également par les thèmes explorés. 

CHANA ORLOFF
Sculpter l’époque
En collaboration avec les ateliers 
– musée Chana Orloff  
et le musée d'art et d'histoire  
du Judaïsme
ISBN 978-2-7596-0571-2
16 × 24 cm, relié 
192 pages, 130 illustrations
30 €
Nouveauté
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Paris Musées propose des beaux livres aux enfants. 
Conçues par les auteurs et illustrateurs les plus 
réputés de l’édition jeunesse, histoires et comptines 
illustrées leur permettront de découvrir les œuvres 
de manière ludique et sensible.

Le musée Carnavalet – Histoire de Paris a donné 
carte blanche à Bernard Friot, célèbre auteur  
de livres pour la jeunesse. Le résultat ? Un recueil  
de nouvelles où une pirogue de la préhistoire devient 
prétexte à un chant de marins, où un canard en 
céramique gallo-romain voudrait bien savoir nager. 
Dix histoires pour dix objets choisis dans des périodes 
allant de la préhistoire à aujourd’hui. Ces fictions 
sont accompagnées par le regard malicieux de 
l’illustrateur Antony Huchette, et textes et dessins 
sont soigneusement mis en pages par l’Atelier SAJE. 
Un ouvrage pour aider les enfants à comprendre 
que, dans un musée, chaque œuvre peut dérouler 
tout un monde.

Pour Josef et Anni Albers, l’art est une expérience.  
Il faut faire, essayer, avec tous les matériaux 
possibles. Et puis, surtout, ouvrir grand les yeux et 
regarder les couleurs, comme elles dialoguent entre 
elles. Katsumi Komagata révèle, par un jeu subtil de 
découpes et en s’appuyant sur des idées exprimées 
par les deux artistes, la force lumineuse de leurs 
créations.

HISTOIRES CHUCHOTÉES  
AU MUSÉE CARNAVALET
Auteur Bernard Friot,  
illustrateur Antony Huchette
ISBN 978-2-7596-0440-1
2021, 17 × 24 cm, broché,  
48 pages, 20 illustrations, 
12,90 €

JOSEF ET ANNI
Auteur Katsumi Komagata
ISBN 978-2-7596-0496-8
2022, 18,5 × 18,5 cm, broché,  
32 pages, 32 illustrations,  
18,50 € 

JEUNESSE

LA FORMIDABLE  
AVENTURE DU CHAT  
DE MAÎTRE KUNIYOSHI
ISBN 978-2-7596-0302-2 
2015, 17,5 × 28,5 cm, 
livre animé, relié, 40 pages, 
18,50 € 

À partir des estampes de Kuniyoshi, l’Atelier Saje 
raconte l’histoire de son chat Neko, épopée  
pleine de rebondissements, de formules magiques,  
de transformations, d’animaux fantastiques,  
de faux gentils et de vrais méchants. 

BERNAR
D FRIOT

BERNAR
D FRIOT

 ET ANT
ONY HU

CHETTE

 ET ANT
ONY HU

CHETTE

Cinq enfants au musée,
devant une vitrine.

Dans la vitrine, 
une chaussure.

Une unique chaussure.
C’est mercredi après-midi 

et l’animateur du centre aéré 
les a amenés au musée.

Ils sont fatigués. Ils regardent 
la chaussure sans grand intérêt. 

C’est juste une chaussure, 
vieille, usée.

Et puis, Anna demande :
— Pourquoi il n’y a qu’une chaussure ?

10 histoires de Bernard Friot autour
de 10 œuvres du musée Carnavalet,

illustrées par Antony Huchette,
révèlent que, dans un musée,
chaque objet, chaque tableau,
 peut dérouler tout un monde !
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Prix 12,50 € TTC (Prix France)
ISBN : 978-2-7596-0440-1
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Rendre compte de la richesse du patrimoine 
parisien, de ses deux mille ans d’histoire et  
de la diversité des collections de la Ville de Paris, 
voilà l’ambition de la collection «  Petites 
Capitales  ». Le principe de chaque ouvrage est de 
rassembler une trentaine d’œuvres emblématiques 
– peintures, dessins, sculptures, photographies, 
archives – autour d’un thème, en privilégiant le 
détail révélateur  ; en regard de chaque illustration,  
des textes et de brefs commentaires créent  
un jeu de correspondances toujours éclairantes,  
sur le mode d’une érudition sensible et réactive.

15 × 21 cm / 12,5 × 20 cm 
broché
de 72 à 96 pages  
40 illustrations
7,90 €

COLLECTION ART DÉCO
Musée d’Art moderne de Paris
ISBN 978-2-7596-0188-2

L’ÉCOLE JOYEUSE ET PARÉE
Petit Palais
ISBN 978-2-7596-0214-8

LES HALLES DE BALTARD
Musée Carnavalet
ISBN 978-2-7596-0517-0

LOUIS XIV ET PARIS
Musée Carnavalet
ISBN 978-2-7596-0213-1

PETITES CAPITALES

ANTOINE BOURDELLE  
L’œuvre à demeure
Musée Bourdelle
ISBN 978-2-7596-0423-4  

LES CATACOMBES DE PARIS
Au cœur des ténèbres
Les Catacombes de Paris
ISBN version française 
978-2-7596-0421-0
ISBN version anglaise 
978-2-7596-0422-7

VISIONS GRAPHIQUES
Victor Hugo
Maison de Victor Hugo
ISBN version française 
978-2-7596-0472-2
ISBN version anglaise  
978-2-7596-0473-9

Musée Zadkine Paris Musées

OEuvres sur papier
Ossip Zadkine

« De retour en France après son exil aux États-Unis, Zadkine se remit à 
dessiner beaucoup, surtout à l’encre, tant à Paris qu’aux Arques. Quand 
j’étais chagrinée ou démoralisé, il me disait souvent : “Dessine. Il n’y a 
vraiment que le dessin pour remettre d’aplomb. On ne peut se laisser 
aller à l’ennui ou à la tristesse si on dessine” »

ŒUVRES SUR PAPIER
Ossip Zadkine
Nouvelle édition
Musée Zadkine
ISBN 978-2-7596-0516-3

LA MAISON 
DE MES SOUVENIRS.  
GEORGE SAND
Musée de la Vie romantique
ISBN 978-2-7596-0490-6
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